[image: image1.wmf]100

28

...................................................................................................    Τάξη E’

[image: image56.wmf]20

3

ΟΝΟΜΑ:  _________________________________________________ 
[image: image57.wmf]5

3


1. Γράψτε τους παρακάτω αριθμούς σε ποσοστά %. 
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2. Υπολογίστε τα παρακάτω γινόμενα:
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3. Κάντε τις παρακάτω διαιρέσεις:
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4. Βρείτε τους αντίστροφους αριθμούς, ώστε το γινόμενο να είναι 1 :
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5.  Να υπολογίσετε την περίμετρο και το εμβαδόν  του παρακάτω σχήματος:
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6. ΠΡΟΒΛΗΜΑ

Ένα θέατρο πούλησε σε μια εβδομάδα 2.500 εισιτήρια. Τα εισιτήρια της Κυριακής ήταν το 30% του συνόλου των εισιτηρίων.  Από τα εισιτήρια της Κυριακής, τα 5/15 πουλήθηκαν στην απογευματινή παράσταση και τα υπόλοιπα  στην βραδινή παράσταση.

Να βρείτε πόσα εισιτήρια πούλησε το θέατρο στην απογευματινή και πόσα στην βραδινή παράσταση της Κυριακής.

ΛΥΣΗ
................................................................................................................................................................... 
...................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................

	Σχήμα
	Βάση (μήκος)
	Ύψος (πλάτος)
	Περίμετρος
	Εμβαδόν

	

	8 εκ.
	8 εκ.
	
	

	

	9 εκ.
	4,5 εκ.
	
	

	
             5 εκ.

	7 εκ.
	4 εκ.
	
	




                                                                                     Τάξη E’

1. Γράψτε τους παρακάτω αριθμούς σε ποσοστά %. 
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(*Για να μετατρέψουμε ένα κλάσμα σε ποσοστό, το μετατρέπουμε πρώτα με παρονομαστή το 100.

 *Για να μετατρέψουμε έναν δεκαδικό σε ποσοστό, τον μετατρέπουμε πρώτα σε κλάσμα με παρονομαστή 100 και μετά τον γράφουμε ως ποσοστό.)
2. Υπολογίστε τα παρακάτω γινόμενα:
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(*Για να πολλαπλασιάσουμε δύο κλάσματα, πολλαπλασιάζουμε ΞΕΧΩΡΙΣΤΑ αριθμητή με αριθμητή και παρονομαστή με παρονομαστή. Το κλάσμα που θα βρούμε το απλοποιούμε – διαιρούμε αριθμητή και παρονομαστή με τον ΙΔΙΟ αριθμό, για να πάρουμε ένα άλλο κλάσμα, μικρότερο αλλά ισοδύναμο με το πρώτο.

 *Για να πολλαπλασιάσουμε ακέραιο με κλάσμα, πολλαπλασιάζουμε ΜΟΝΟΝ τον αριθμητή με τον αριθμό, και παρονομαστή αφήνουμε τον ίδιο. Αν χρειάζεται, διαιρούμε τον αριθμητή με τον παρονομαστή για να βγάλουμε τις ακέραιες μονάδες. Το πηλίκον είναι οι ακέραιες μονάδες, ενώ το υπόλοιπο είναι το κλάσμα που περισσεύει.)
3. Κάντε τις παρακάτω διαιρέσεις:
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(Μετατρέπουμε τα κλάσματα σε ομώνυμα, αν δεν είναι, και διαιρούμε ΜΟΝΟΝ τους αριθμητές.)

4. Βρείτε τους αντίστροφους αριθμούς, ώστε το γινόμενο να είναι 1 :
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(Ο αντίστροφος αριθμός ενός κλάσματος είναι ο "ανάποδός" του: ο παρονομαστής γίνεται αριθμητής και ο αριθμητής γίνεται παρονομαστής.

Εάν έχουμε ακέραιο αριθμό, για να φτιάξουμε τον αντίστροφό του φτιάχνουμε ένα κλάσμα με αριθμητή το 1 και παρονομαστή τον αριθμό.)

5.  Να υπολογίσετε την περίμετρο και το εμβαδόν  του παρακάτω σχήματος:

                                                                               

                                  .



6. ΠΡΟΒΛΗΜΑ

6. ΠΡΟΒΛΗΜΑ

Ένα θέατρο πούλησε σε μια βδομάδα 2.500 εισιτήρια. Τα εισιτήρια της Κυριακής ήταν το 30% του συνόλου των εισιτηρίων.  Από τα εισιτήρια της Κυριακής, τα 5/15 πουλήθηκαν στην απογευματινή παράσταση και τα υπόλοιπα  στην βραδινή παράσταση.

Να βρείτε πόσα εισιτήρια πούλησε το θέατρο στην απογευματινή και πόσα στην βραδινή παράσταση της Κυριακής.

ΛΥΣΗ
Τα εισιτήρια της Κυριακής ήταν το 30% των 2.500, ή αλλιώς τα 30/100 των 2.500.
Έτσι έχουμε: 30/100 του 2.500 = 30/100 * 2.500 = 75.000/100 = 750

Τα εισιτήρια, δηλαδή, της Κυριακής ήταν 750.

Τα 5/15 από αυτά πουλήθηκαν το απόγευμα.

5/15 των 750 = 5/15 * 750 = 3.750 / 15 = 250

Άρα το απόγευμα πουλήθηκαν 250,
και το βράδυ: 750 – 250= 500.


	Σχήμα
	Βάση (μήκος)
	Ύψος (πλάτος)
	Περίμετρος
	Εμβαδόν

	

	8 εκ.
	8 εκ.
	8 +8 +8 +8, ή

8 * 4 = 32 εκ.
	8 * 8 = 64 τ.εκ.

	

	9 εκ.
	4,5 εκ.
	9 + 4,5 + 9 + 4,5
 ή

(9 * 2) + (4,5 * 2 ) = 

= 27 εκ.
	9 * 4,5 = 
= 40,5 τ.εκ.

	
             5 εκ.

	7 εκ.
	4 εκ.
	7 + 4 + 5 = 16 εκ.
	β * υ / 2 = 
7 * 4 / 2 = 
=28/2 = 14 τ.εκ.



Περίμετρος   


 








14  εκ.





14 εκ.





12 εκ.





8 εκ.
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ΑΥΤΑ ΠΟΥ ΘΑ ’ΠΡΕΠΕ ΝΑ ΓΡΑΦΑΤΕ... 


...ΓΙΑ ΝΑ ΑΠΑΝΤΟΥΣΑΤΕ ΣΩΣΤΑ 


ΣΤΟ 4ο ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟ


ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ





ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΚΗΔΕΜΟΝΑ





 ΒΑΘΜΟΣ





Εμβαδόν      


 





7. Συμπληρώστε τον πίνακα:








4ο EΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟ


ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΣΤΑ


ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ























13  εκ.





Εμβαδόν      


 Για το εμβαδόν, αναγκαστικά θα υπολογίσουμε ξεχωριστά τα εμβαδά των δύο επί μέρους σχημάτων.


α) Ορθογώνιο


Ε = 8 * 14 = 112 τ.εκ.


β) Τρίγωνο


Ε = β * υ : 2 = 12 * 8 : 2 = �= 96 : 2 = 48 τ.εκ.





Περίμετρος   


 H περίμετρος του σχήματος (μιλάμε για ΕΝΑ σχήμα και όχι για δύο ξεχωριστά) είναι απλά το "γύρω-γύρω".


Δηλαδή:


8 +14 + 12 +13 + 14 = 61 εκ.








7. Συμπληρώστε τον πίνακα:








Για να βρούμε το συνολικό εμβαδόν, προφανώς θα προσθέσουμε τα δύο μικρότερα εμβαδά:


112 + 48 = 160 τ.εκ.





8 εκ.





12 εκ.





13 εκ.





εν πασει περιπτωσει...





...καλη επιτυχια!
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